



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΒΕΤΤΑ

Βουλευτής Ν. Κοζάνης – ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

7 Οκτωβρίου 2024

**Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και
Ενέργειας
κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη
Μεσογείων 119, Τ.Κ. 11526
secmin@ypen.gr**

Θέμα: Επιτακτική ανάγκη για λύση του προβλήματος με την τηλεθέρμανση στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας

Κύριε Υπουργέ,

Οι εξελίξεις στον τομέα της τηλεθέρμανσης προκαλούν μεγάλη ανησυχία στους κατοίκους της Δυτικής Μακεδονίας, ελάχιστες ημέρες πριν την έναρξη λειτουργίας παροχής θερμικής ενέργειας για την χειμερινή περίοδο.

Σύμφωνα με ανακοινώσεις, δημοσιεύματα και πληροφορίες η Δ.Ε.Η. απαιτεί, για να παρέχει θερμική ενέργεια στις μονάδες των τριών δημοτικών επιχειρήσεων (Κοζάνη, Εορδαία και Αμύνταιο), πλήρη συμφωνία-πακέτο για παλιές οφειλές και νέες χρήσεις, με τρόπους που κατά κοινή ομολογία, χαρακτηρίζονται ως λεόντειοι και εκβιαστικοί.

Μέσα σε λίγες ημέρες, λόγω της Δ.Ε.Η. που λειτουργεί με αγοραία κριτήρια εξαιτίας των πολιτικών επιλογών της ΝΔ και τη παρεπόμενη ιδιωτικοποίησης της, πρέπει να υλοποιηθούν οι βασικές δεσμεύσεις και να καθοριστούν οι τεχνικές λεπτομέρειες για μια σειρά ζητήματα:

- Προσδιορισμός της τιμής χρέωσης της MWH, τόσο για την μεταβατική περίοδο, όσο και για την συνδεδεμένη με τον ΣΗΘΥΑ, ώστε να μην υπάρξει καμία αναπροσαρμογή σε βάρος των καταναλωτών και των επιχειρήσεων, τόσο για την διετή προσαρμοστική περίοδο, όσο και για αργότερα
- Οριστική λύση με τις περιόδους λειτουργίας των απαραίτητων μονάδων για την τηλεθέρμανση και δέσμευση για παράταση όλων των απαραίτητων ΑΗΣ, μέχρι την πλήρη λειτουργία του νέου σχήματος.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΒΕΤΤΑ

Βουλευτής Ν. Κοζάνης – ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

- Αποσαφήνιση του τρόπου, της διαδικασίας και του χρονοδιαγράμματος για την οριστικοποίηση και την αποπληρωμή των οφειλών που θα συμφωνηθούν από κοινού με τους Δήμους για πρότερες χρήσεις, ρήτρες και χρεώσεις. Παράλληλα, πρέπει να τονιστεί ότι δεν θα θεωρηθεί επαρκής και αποδεκτή καμία λύση που να προβλέπει αποστέρηση πόρων από άλλες δραστηριότητες και έργα που προβλέπονται ευρύτερα για την περιοχή.

Οι δημοτικές επιχειρήσεις της Δυτικής Μακεδονίας έχουν επιδείξει συνέπεια, ακρίβεια και δεσμευτικότητα απέναντι στις συμβάσεις που έχουν συνάψει με την Δ.Ε.Η., παρά το γεγονός ότι έχουν επιβαρυνθεί με πληθώρα υπέρογκων χρεώσεων, με την ρήτρα διοξειδίων του άνθρακα (από το 2013 κ.ε.), την ρήτρα αναπροσαρμογής (από το 2020 κ.ε.), την παρατεταμένη χρήση των ηλεκτρολέβητων για την Εορδαία (σχεδόν για τέσσερα χρόνια, αντί για ένα για το οποία υπήρξε δέσμευση) και, βέβαια, την αλματώδη αύξηση της τιμής της ενέργειας από το 2022 και έπειτα, αύξηση που οδήγησε την χώρα σε πανευρωπαϊκό αρνητικό ρεκόρ, αναφορικά με τις χρεώσεις ρεύματος σε ιδιώτες και επιχειρήσεις.

Αντιθέτως, το έτερο μέρος, η Δ.Ε.Η., είτε με παράλογες απαιτήσεις, είτε με εκβιαστικά διλήμματα, έχει επιδείξει αδιάλλακτη στάση, καθυστερήσεις και αναβλητικότητα, χχωρίς να επιδεικνύει εταιρική κοινωνική ευθύνη.

Καλείστε να δώσετε άμεσα λύση στο πρόβλημα, ώστε να διευθετηθεί πλήρως το τοπίο και να εκκινήσει ομαλά η χειμερινή περίοδος για τις τηλεθερμάνσεις.

Η Δυτική Μακεδονία, έχει προσφέρει μέσω της ηλεκτροδότησης και της εκμετάλλευσης των πόρων της τόσα πολλά στην παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας.

Δικαιούται και αξίζει μια αδιάλειπτη, βιώσιμη και προσιτή τηλεθέρμανση.

Είναι χρέος σας να βρείτε τις λύσεις ώστε οι πολίτες, οι επιχειρήσεις και οι Δήμοι της περιοχής να αντιμετωπιστούν με δικαιοσύνη και ισότητα.

Με εκτίμηση,

Καλλιόπη Βέττα

Βουλευτής Π.Ε. Κοζάνης